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Neskoro plakat nad
rozliatym mliekom.



 Jerozdiel medzi minulostou a buducnostou.

* SU procesy, ktore sa vedia diat iba jednym smerom.



Entropia
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Casova symetria
fyzikalnych zakonov
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Nie vsetko sa moze
udiat







» Zakon zachovania energie.



Nie vsetko co sa moze
udiat sa naozaj moze
udiat







* Procesy, ktore vedia bezat iba jednym smerom, definuju
smer od minulosti do buducnosti.

* Musia fungovat nad ramec obycajnej mechaniky.



Dva zakony termodynamiky




Dva zakony termodynamiky

* Energia sa zachovava.

* Entropia neklesa (a zvacsa narasta).



Dva zakony termodynamiky

* Energia sa zachovava.

* Entropia neklesa (a zvacsa narasta).
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» Ako zuzitkovat energiu zo Salky kavy a nestratit ju celu do

tepla miestnosti?
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* NemoOzu sa udiat take procesy, pri ktorych by sa ohrialo
chladnejsie teleso od horucejsieho a nic iné by sa nestalo.

* Alebo procesy, ktore sa na toto daju pouzit.



* NemoOzu sa udiat take procesy, pri ktorych by sa ohrialo

chladnejsie teleso od horucejsieho a nic iné by sa nestalo.
* Alebo procesy, ktore sa na toto daju pouzit.

 Chladnicka? Klima?



Velky tresk










Tepelna smrt vesmiru




* Privsetkych zaujimavych procesoch sa zvysuje entropia.



* Privsetkych zaujimavych procesoch sa zvysuje entropia.
» Ked vesmir dosiahne stav s najvacsou moznou entropiovu,

UZ sa nic zaujimave nebude moct udiat.



Pri vSetkych zaujimavych procesoch sa zvysuje entropia.
Ked vesmir dosiahne stav s najvacsou moznou entropiu,
UZ sa nic zaujimave nebude moct udiat.

Cas ako rozdiel medzi tymto a nasledujucim momentom

prestane existovat.






Co s tym ma sliepka
zobkajuca prazenicu?







Dakujem za
pozornost!




Entropia ako statisticky
koncept










Pocet moznosti

L
L
6'_

- )t P e
S [ O

AR

|

Iba v lave] Casti nadoby Symetricky Iba v pravej Casti na

ddeLenle molekul




8 molekul
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16 molekul
Pocet moznosti
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Pocet moznosti
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Symetricky

Iba v pravej ¢asti nadoby




64 molekul
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Pocet moznosti
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256 molekul
Pocet moznosti
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